

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств № 4»

ОТЧЁТ о результатах самообследования деятельности за 2017 год

СОДЕРЖАНИЕ

- 1. ВВЕДЕНИЕ
- 2. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
- 3. СТРУКТУРА И СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ
- 4. ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
- 4.1. Образовательные программы и учебные планы
- 4.2. Данные о контингенте обучающихся
- 4.3. Качество подготовки обучающихся
- 4.4. Конкурсная и концертно-выставочная деятельность
- 5. МЕТОДИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
- 6. УСЛОВИЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
- 6.1. Кадровое обеспечение
- 6.2. Материально-техническое обеспечение
- 6.3. Информационное обеспечение
- 7. ВЫВОДЫ

1. ВВЕДЕНИЕ

Самообследование подготовлено администрацией МБУДО ДШИ №4 с целью обеспечения доступности и открытости информации о деятельности организации.

Приведенные в отчете данные о качестве и доступности образования, результатах деятельности школы искусств позволяют оценить и определить приоритетные направления работы и конкретные мероприятия, направленные на дальнейшее развитие образовательной организации.

Самообследование Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств №4» (в дальнейшем — Школа) проводилось в соответсвии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. №273 — ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Приказами Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 г. №462 «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательной организацией», от 10 декабря 2013 г. №1324 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации», Уставом, лицензией и внутренними локальными актами МБУДО ДШИ №4.

Отчет составлен по материалам самообследования деятельности Школы за 2017 год.

При самообследовании анализировались:

- 1. Организационно-правовое обеспечение образовательной деятельности;
- 2. Структура и система управления;
- 3. Образовательная деятельность (соответствие содержания учебных планов и образовательных программ, соответствие качества подготовки выпускников, качество организации учебного процесса);
- 4. Методическая работа;
- 5. Условия обеспечения образовательного процесса (качество кадрового, учебно-методического, информационного, материально-технического обеспечения).

2. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств №4» было открыто в 1964 году.

Учредителем Школы является муниципальное образование город Тула. Функции и полномочия учредителя осуществляет администрация города Тулы. Школа находится в ведении Управления культуры и туризма администрации города Тулы.

Сведения о Школе:

Наименование организации	Муниципальное бюджетное		
полное:	учреждение дополнительного		
	образования «Детская школа		
	искусств №4»		
Наименование организации	МБУДО ДШИ №4		
сокращенное			
Тип	Бюджетное		
Вид	Детская школа искусств		
Юридический адрес	Российская Федерация, город		
	Тула, 300903, Косая Гора, улица		
	Октябрьская, дом 1.		
Фактический адрес	Российская Федерация, город		
	Тула, 300903, Косая Гора, улица		
	Октябрьская, дом 1.		
Телефон	8 (4872) 23-08-98, 24-39-47		
Факс	8 (4872) 23-08-98		
E-mail	dshi4@tularegion.org		
Сайт	http://dshi4-tula.ru		
Лицензия на право ведения	Серия 71ЛО2 №0000150 рег.		
образовательной деятельности	№0133/02929 от 15.12.15 г., выдан		
	Министерством образования		
	Тульской области		
	Бессрочно		
Директор	Уткин Сергей Николаевич		
Заместитель директора по УВР	Рожкова Ирина Петровна		
Начальник отдела по АХР	Антишина Юлия Александровна		
Заведующий учебной частью	Извекова Ольга Николаевна		
Главный бухгалтер	Юдина Галина Александровна		

Школа является некоммерческой организацией, не наделенной правом собственности на закрепленное за ней имущество, осуществляет свою деятельность в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 12.01.96 N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, Федеральным законом от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.06.2012 № 504 «Об утверждении Типового положения об образовательном учреждении дополнительного образования детей», Уставом муниципального образования город Тула».

Школа осуществляет свою деятельность в соответствии с действующим законодательством и нормативными актами Российской Федерации, Тульской области, Тульской городской Думы, постановлениями и распоряжениями администрации города Тулы, Уставом.

Школа является юридическим лицом, имеет имущество на праве оперативного управления, самостоятельный баланс, лицевые счета в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, круглую печать с изображением герба города Тулы, полным наименованием и наименованием Учредителя на русском языке, вывеску с полным наименованием, штамп и бланки установленного образца. Права юридического лица Школа получает с момента её государственной регистрации в порядке, установленном действующим законодательством Российской Федерации.

3. СТРУКТУРА И СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ

Управление Школой осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом и строится на принципах единоначалия и самоуправления.

Непосредственное руководство Школой осуществляет директор Школы в соответствии с действующим законодательством и настоящим Уставом. К компетенции директора относятся все вопросы руководства текущей деятельностью Школы, не отнесенные к исключительной компетенции Собственника имущества.

Формами самоуправления Школы являются: Общее собрание трудового коллектива, Педагогический совет, Методический совет. Порядок формирования органов самоуправления, их компетенция и порядок организации деятельности определяются соответствующими положениями, принимаемыми Школой и утверждаемыми директором.



В соответствии с уставными целями и основными видами деятельности в Школе функционируют следующие отделения:

- Фортепианное;
- «Общий курс фортепиано»;
- Духовые и ударные инструменты;
- Струнно-щипковое;
- Народное;

- Хореографическое;
- Вокальное;
- Хоровое;
- Общеэстетическое;
- Платные образовательные услуги «Искусство для малышей»;
- Платные индивидуальные занятия.

Данные отделения создаются в целях методического обеспечения учебных дисциплин, реализуемых ДШИ, координации деятельности преподавателей по подготовке учащихся, оказания помощи преподавателям в обеспечении выполнения федеральных государственных требований к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников, совершенствования профессионального уровня преподавателей, внедрения новых педагогических технологий.

Все отделения формируются из числа преподавателей, работающих в Школе, в том числе и по совместительству. Отделы объединяют преподавателей по профилю предмета. Непосредственное руководство над работой отделений осуществляет его заведующий, назначаемый директором Школы.

Вывод: В целом структура и система управления Школы достаточно эффективны для обеспечения выполнения функций Учреждения в сфере дополнительного образования в соответствии с действующим законодательством РФ. Собственная нормативная и организационнораспорядительная документация соответствует действующему законодательству РФ.

Имеющаяся система взаимодействия обеспечивает жизнедеятельность всех отделений Школы и позволяет ей успешно вести образовательную деятельность.

4. ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

4.1. Образовательные программы и учебные планы

Школа самостоятельно осуществляет образовательный процесс в соответствии с лицензией и Уставом. Обучение в Школе ведется на русском языке.

Прием детей проводится в соответствии с Правилами приема в ДШИ. При приеме в Школу на обучение по предпрофессиональным образовательным программам проводится отбор детей с целью выявления их творческих способностей, а также в зависимости от вида искусств и физических данных. Отбор детей проводится в форме творческих заданий, позволяющих определить наличие у детей способностей в области определенного вида искусств.

Зачисление детей в Школу осуществляется на основании заявления родителей (законных представителей) и приказа Директора. Продолжительность обучения по каждой дополнительной образовательной программе определяется в соответствии с лицензией, учебными планами и возрастом ребенка на момент поступления в Школу. Оценка качества реализации дополнительных образовательных программ проводится на основании Положения о текущей, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся. Перевод в следующий класс по итогам учебного года производится решением Педагогического совета на основании аттестации обучающихся по всем предметам учебного плана. Перевод оформляется приказом директора Школы.

Школа на основании лицензии реализует в полном объеме:

- Дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств:
 - в области музыкального искусства «Фортепиано» 8-летний срок обучения;
 - в области музыкального искусства «Струнные инструменты» 8-летний срок обучения;
 - в области музыкального искусства «Духовые и ударные инструменты» 5-летний срок обучения;
 - в области музыкального искусства «Духовые и ударные инструменты» 8-летний срок обучения;
 - в области музыкального искусства «Хоровое пение» 8-летний срок обучения;

- в области музыкального искусства «Народные инструменты» 5летний срок обучения;
- в области музыкального искусства «Народные инструменты» 8летний срок обучения;
- в области изобразительного искусства «Живопись» 8-летний срок обучения;
- в области хореографического искусства «Хореографическое творчество» 8-летний срок обучения.

Образовательные программы в области искусств разрабатываются Школой самостоятельно на основании федеральных государственных требований (далее — ФГТ), установленных к минимуму содержания, структуре и условиям реализации этих программ, а также срокам их реализации. Учебные планы разрабатываются с учетом графиков образовательного процесса по каждой из реализуемых образовательных программ в области искусств и срокам обучения по этим программам в соответствии с ФГТ.

- Дополнительные общеразвивающие программы в области искусств:
 - музыкальное исполнительство (фортепиано) 4-5 классы;
 - музыкальное исполнительство (фортепиано) 4-7 классы;
 - музыкальное исполнительство (аккордеон) 4-5 классы;
 - музыкальное исполнительство (аккордеон) 4-7 классы;
 - музыкальное исполнительство (скрипка) 5 класс;
 - музыкальное исполнительство (флейта) 4-7 классы;
 - музыкальное исполнительство (гитара) 4-5 класс;
 - инструментальное исполнительство (гитара) 4-7/8 классы;
 - изобразительное искусство 5-7 классы;
 - хореографическое искусство 5-7 классы;
 - вокальное исполнительство (эстрадное пение) 4-5 классы;
 - вокальное исполнительство (эстрадное пение) 4-7 классы;
 - вокальное исполнительство (классическое пение) 4-5 классы;
 - вокальное исполнительство (классическое пение) 4-7 классы
 - общеэстетическое отделение (театральное искусство) 4 класс;
 - театральное искусство 3-летний курс обучения;
 - вокальное исполнительство (эстрадное пение) 3-летний курс обучения;
 - хореографическое искусство 3-летний курс обучения;
 - музыкальное исполнительство (фортепиано, синтезатор, гитара, баян, аккордеон, флейта) 3-летний курс обучения.

- платные дополнительные образовательные услуги «Искусство для малышей» - срок обучения 3 года.

Общеразвивающие образовательные программы дополнительного образования (в том числе, авторские) разрабатываются Школой самостоятельно в соответствии с примерными учебными планами.

Организация учебного процесса в Школе осуществляется в соответствии с расписанием занятий по каждой из реализуемых образовательных программ, которое разрабатывается и утверждается Школой самостоятельно на основании учебных планов.

При реализации образовательных программ в области искусств продолжительность учебных занятий, равная одному академическому часу, составляет 45 минут, перерыв между занятиями — 5-10 минут, у детей дошкольного возраста — в соответствии с нормами СанПин.

Форма обучения — очная (дневная). Режим работы Школы - в две смены при шестидневной рабочей неделе. Время начала и окончания занятий - с 8.00. до 20.00. Занятия детей могут проводиться в любой день недели, включая воскресные и каникулы.

Расписание индивидуальных и групповых занятий составляется преподавателями самостоятельно, согласовываются с учебной частью и утверждаются директором.

В Школе изучение предметов учебного плана и проведение консультаций осуществляется в форме индивидуальных занятий, мелкогрупповых занятий численностью от 4 до 10 человек (по ансамблевым учебным предметам — от 2-х человек), групповых занятий численностью от 10 человек.

Образовательная деятельность Школы осуществляется в процессе учебной работы и внеаудиторных мероприятий. Для ведения образовательного процесса установлены следующие виды работ:

- индивидуальные и групповые занятия (урок) с преподавателем;
- самостоятельная (домашняя) работа обучающегося;
- контрольные мероприятия, предусмотренные учебными планами и программами (контрольные уроки, зачеты, экзамены, академические концерты, прослушивания, творческий просмотр, творческий показ);
- культурно-просветительские мероприятия (лекции, беседы, спектакль, репетиция, концерт, творческие встречи и фестивали, и т.д.);
- мастер-класс, практическое занятие и т.д.;
- пленэр;
- внеурочные классные мероприятия (посещение с преподавателем театров, концертных и выставочных залов, музеев и т.д., классные собрания,

концерты, творческие встречи и т.д.).

Вывод: Цели реализуемых Школой образовательных программ ориентированы на результаты освоения ОП всеми обучающимися с учетом их индивидуальных особенностей и возможностей. Содержательное наполнение учебного плана соответствует требованиям действующих нормативно-правовых документов. Используемые в учебном процессе программы учебных предметов отражают специфику каждой реализуемой образовательной программы.

4.2. Данные о контингенте обучающихся

Численность обучающихся в МБУДО ДШИ №4 составляет 596 человек, в т.ч. по направлениям:

- музыкальное искусство 68 человек;
- вокально-хоровое исполнительство 63 человека;
- хореографическое искусство 37 человек;
- изобразительное искусство 50 человек;
- общеэстетическое направление 332 человека;
- платные образовательные программы 46 человек.

Показатели деятельности организации дополнительного образования, подлежащей самообследованию

Показатели	Количество (человек/ %)
Общая численность учащихся, в том числе:	596
Детей дошкольного возраста (3-7 лет)	157/26.3%
Детей младшего школьного возраста (7-11 лет)	483/81,0%
Детей среднего школьного возраста (11-15 лет)	96/16,1%
Детей старшего школьного возраста (15-17 лет)	16/2,7%
Численность учащихся, обучающихся по образовательным	46/7,7%
программам по договорам об оказании платных	
образовательных услуг	
Численность/удельный вес численности учащихся,	42/7,0%
занимающихся в 2-х и более объединениях (кружках,	
секциях, клубах), в общей численности учащихся	
Численность/удельный вес численности учащихся с	0
применением дистанционных образовательных технологий,	
электронного обучения, в общей численности учащихся	

Численности/удельный вес численности учащихся по	0
образовательным программам, направленным на работу с	
детьми с особыми потребностями в образовании, в общей	
численности учащихся, в том числе:	
Учащиеся с ограниченными возможностями здоровья	1
Дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей	0
Дети-мигранты	0
Дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию	0

Контингент обучающихся по специализациям

Инструменты,	Контингент на 1.12.16	Контингент на 1.12.17
отделения	г. (чел.)/ из них	г. (чел.)/ из них
	предпрофессиональное	предпрофессиональное
Фортепиано	21/6	23/12
Эстрадное	1/0	1/0
фортепиано		
Баян	1/0	0/0
Аккордеон	5/2	3/1
Гитара	29/12	26/13
Балалайка	0/0	1/1
Флейта	9/6	10/8
Ударные	0/0	2/0
инструменты		
Скрипка	3/2	2/1
Хоровое	33/33	39/39
Эстрадное пение	19/0	23/0
Академическое	1/0	1/0
пение		
Изобразительное	50/34	50/34
искусство		
Хореографическое	34/16	37/25
Общеэстетическое	107/0	81/0
Театральное	237/0	251/0
искусство		
ВСЕГО:	550/111	550/134

Изменение контингента обучающихся связано с начало нового учебного года.

Контингент обучающихся по договорам об оказании платных образовательных услуг:

Наименование услуги	Контингент (чел.)
«Искусство для малышей»	38
Индивидуальные занятия	8
ВСЕГО:	46

В целом, контингент обучающихся стабилен. Школа уделяет большое внимание сохранению контингента с помощью следующих методов:

- индивидуальный подход к каждому ребенку с учетом его возможностей;
- широкий спектр выбора учебных программ по предметам;
- совместные культурно-просветительские мероприятия обучающихся и преподавателей Школы;
- разнообразие мероприятий, проводимых Школой;
- обширная концертно-просветительская, выставочная деятельность Школы;
- тесный контакт администрации и педагогического коллектива с родителями;
- информационная работа по созданию имиджа Школы.

4.3. Качество подготовки обучающихся

Одним из важнейших направлений деятельности Школы является совершенствование управления качеством образовательного процесса, установление соответствия уровня и качества подготовки обучающихся и выпускников.

Управление качеством образования предполагает систематическое отслеживание качества преподавания, учебных достижений обучающихся, уровня реализации образовательных программ. Качество преподавания отслеживается путем проверки уровня мастерства преподавателей, проходящих процедуру аттестации, а также, подготовки и проведения промежуточной и итоговой аттестации обучающихся.

Для определения качества подготовки обучающихся в ОО установлена пятибалльная система оценок. Формы контроля учебной работы обучающихся определены локальными актами Школы. Формами промежуточной аттестации являются: контрольный урок, зачет, контрольное задание, академический концерт, экзамен и др. Итоговая аттестация осуществляется в соответствии с Положением об итоговой аттестации обучающихся и проводится в форме итоговых экзаменов. Итоговая аттестация выпускников является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в соответствии с действующими учебными планами.

Анализ содержания подготовки выпускников показывает, что учебный процесс организован в соответствии с нормативными требованиями дополнительного образования.

Результаты анализа учебных планов выпускных классов показали, что они по своей форме и структуре соответствуют предъявляемым примерным требованиям. Выпускнику, прошедшему итоговую аттестацию, выдается Свидетельство установленного образца. Основанием его выдачи являются решение аттестационной комиссии, решение Педагогического Совета и приказ директора Школы.

Показателями результативности образовательной деятельности являются успеваемость и качество знаний обучающихся, результаты итоговой аттестации.

В 2017 году Школу закончили 36 человек, из них:

- 30 человек общеэстетическое отделение;
- 2 человека фортепианное отделение;
- 1 человек народное отделение (баян);
- 1 человек хореографическое отделение;
- 2 человека струнно-щипковое отделение (гитара);
- поступили по средне-специальные и высшие учебные заведения по соответствующему профилю – 0 человек.

4.4. Конкурсная и концертно-выставочная деятельность

Творческие коллективы МБУДО ДШИ №4:

No	Наименование коллектива	Руководитель	Количество
			участников
1.	Ансамбль классических гитар	Шемякин Михаил	6 человек
		Алексеевич	
2.	Ансамбль русских народных	Соловьева	9 человек
	инструментов	Елизавета Ивановна	
3.	Хоровой коллектив «Мелодия»	Чурилова Анна	39 человек
		Александровна	
4.	Народный вокально-	Уткина Людмила	50 человек
	хореографический ансамбль	Михайловна	
	«Империя»		
5.	Шоу-группа «Три четыре»	Уткина Людмила	7 человек
		Михайловна	
6.	Шоу-группа «Соль-бемоль»	Ковалева Анна	8 человек
	_ ·	Васильевна	
7.	Ансамбль преподавателей	Денисов Андрей	3 человека

	Евгеньевич	

Знания, умения и навыки обучающихся, результативность реализуемых программ оцениваются по результатам участия в фестивалях, конкурсах, выставках различных уровней. Обучающиеся Школы активно участвуют в международных, всероссийских, областных, территориальных и городских конкурсах, и получают награды, благодарности и поощрения, имеют устойчивые положительные показатели результативности своего участия.

В течение отчетного года обучающиеся ДШИ №4 активно принимали участие в конкурсах и фестивалях, где получили 157 наград различного уровня:

Название	Дата	Место	Участники	Преподават	Результативн			
	проведен	проведения	(Ф.И.)	ель	ость			
	ия	_	, ,					
	МЕЖДУНАРОДНЫЙ							
Международн	21 января	г. Алексин	Хореографиче	Мамаева	Лауреат 3			
ый конкурс	2017г.		ская группа	С.И.	степени			
вокального,			ансамбля	Извекова				
инструменталь			«Империя»	O.H.				
ного и			Трио	Слышкина				
хореографичес			Кристина	E.A.	Лауреат 3			
кого			Пичугина,		степени			
творчества			Ксения	Мамаева				
«Звездные			Сазанова и	С.И.				
таланты			Галина		Лауреат 3			
России»			Цуканова		степени			
			Дарья Чускова	Ковалева	Лауреат 2			
			Арина	A.B.	степени			
			Ерохина	Уткина Л.М.	Лауреат 2			
			Михаил	Уткина Л.М.	степени			
			Морозов	Уткина Л.М.	Лауреат 2			
			Софья Кукура	Ковалева	степени			
			Ульяна	A.B.	Лауреат 2			
			Глухова	Уткина Л.М.	степени			
			Любовь	Ковалева	Лауреат 2			
			Мельник	A.B.	степени			
			Анастасия		Лауреат 2			
			Мухаматханов	Уткина Л.М.	степени			
			a	Мамаева				
			Вадим	С.И.	Лауреат 2			
			Каширин	Мамаева	степени			
			Кристина	С.И.	Лауреат 2			
			Пичугина	Уткина Л.М,	степени			
			Галина	Мамаева	Лауреат 2			
			Цуканова	С.И.	степени			
			Ярослава	Извекова	Лауреат 2			

	Ī		Кузнецова	O.H.	отопоши
				О.11. Слышкина	Степени Помисот 2
			Хореографиче	Е.А.	Лауреат 2
			ская группа ансамбля	E.A.	степени
			«Империя»	Ковалева	
			· •	A.B.	
			Дуэт Анастасия	A.D.	Похирод 2
				Уткина Л.М.	Лауреат 2 степени
			Мухаматханов а и Ульяна	Уткина Л.М.	Степени
			глухова Глухова	Денисова	Лауреат 1
			Полина	А.А.	степени
			Васильева	Уткина Л.М.	Лауреат 1
			Софья	Уткина Л.М.	степени
			Суворова	Уткина Л.М.	Лауреат 1
			Антонина	5 1Kmiu 51.1v1.	степени
			Никитина	Тюрин М.В.	Лауреат 1
			Трио	Романова	степени
			«Империя»	О.И.	Лауреат 1
			Константин	Денисова	степени
			Жуков	A.A.	Лауреат 1
			Дуэт Арина	Денисов	степени
			Ерохина и	A.E.	
			Любовь		Лауреат 1
			Мельник		степени
			Юлия	Уткина Л.М.	Лауреат 1
			Леонова		степени
			Кирилл	Чурилова	Гран-При
			Понкратов	A.A.,	Гран-При
			Михаил	Шершнева	_
			Морозов	A.C.	
			Ансамбль		Гран-При
			преподавателе		
			й «Ticket to		Лауреат 1
			the Jazz»		степени
			Народный		
			вокальный		
			ансамбль		
			«Империя»		
			Xop		
7.6	4	—	«Мелодия»	***	т -
Международн	4	г. Тула	Софья	Шемякина	Лауреат 2
ый конкурс	февраля		Писарева	O.E	степени
«Феерия	2017г.		Демьян	Шемякина	Лауреат 1
Талантов»			Борисов	O.E.	степени
			Кирилл	Романова	Лауреат 1
			Понкратов	О.И.	степени Померст 1
			Софья Кукура	Уткина Л.М.	Лауреат 1
			Дуэт	Мамаева С.И.	степени Гран При
			Кристина	C.YI.	Гран-При
			Пичугина и Галина		
			Цуканова		

****	1	3.7	1 3.4	T.C.	т .
XVII	15-16	г. Москва	Мария	Кожевина	Лауреат 1
Международн	апреля		Картукова	А.Ю.	степени
ый фестиваль-	2017г.		Анастасия	**	
конкурс			Полукарова	Кожевина	Лауреат 2
музыкантов-			Кожевина	А.Ю.	степени
исполнителей			А.Ю.		Лауреат 1
и педагогов					степени
«Русская и					
европейская					
музыка»					
Международн	6 мая	г. Тула	Кирилл	Шемякина	Лауреат 2
ый конкурс	2017 г.		Корсан	O.E.	степени
музыкального			Ансамбль	Шемякин	Лауреат 1
И			гитаристов	M.A.	степени
хореографичес			Кирилл	Романова	Лауреат 3
кого искусства			Понкратов	О.И.	степени
«Весенняя			Артем Хрупов	Денисова	Лауреат 3
волна»			Дарья Соскова	A.A.	степени
			Александра	Денисова	Лауреат 3
			Подхолюзина	A.A.	степени
				Денисова	Лауреат 2
				A.A.	степени
Открытый	13 мая	г. Москва	Михаил	Денисова	Лауреат 1
Международн	2017г.		Морозов	A.A.	степени
ый конкурс			Трио: Михаил	Денисова	Лауреат 3
многожанрово			Морозов,	A.A.,	степени
го искусства			Алина	Романова	
«Шаг за			Шошина и	О.И.	
шагом»			Незнанова		
			B.C.		Диплом 3
			Алина	Романова	степени
			Шошина	О.И.	
Отборочный	8 октября	Г. Тула	Народный	Уткина Л.М.	Гран-При и
тур	2017 г.		вокально-		бесплатная
Международно			хореографиче		поездка в
го конкурса			ский ансамбль		Сочи
«Союз			«Империя»		
талантов»					
			Михаил	Денисова	Лауреат 1
			Морозов	A.A.	степени
			Константин	Уткина Л.М.	Лауреат 1
			Жуков		степени
			Арина	Уткина Л.М.	Лауреат 1
			Ерохина		степени
			Вокальное	Уткина Л.М.	Лауреат 1
			трио		степени
			«Империя		
			Бойс»		

			T	1	
			Кристина Пичугина	Слышкина Е.А.	Лауреат 1 степени
			Галина Цуканова	Слышкина Е.А.	Лауреат 1 степени
			Кристина Пичугина и Галина Цуканова	Слышкина Е.А.	Лауреат 1 степени
			Дарья Чускова	Ковалева А.В.	Лауреат 2 степени
			Любовь Мельник	Уткина Л.М.	Лауреат 2 степени
			Арина Ерохина и Любовь Мельник	Уткина Л.М.	Лауреат 2 степени
XXII Международн ый фестиваль-	Ноябрь, 2017 г.	Г. Сочи	Любовь Мельник	Уткина Л.М.	Лауреат 1 степени
конкурс молодых исполнителей «Союз			Вокальное трио «Империя Бойс»	Уткина Л.М.	Лауреат 1 степени
талантов России»			Народный вокально-хореографиче ский ансамбль «Империя»	Уткина Л.М.	Лауреат 2 степени
			Арина Ерохина	Уткина Л.М.	Лауреат 2 степени
			Константин Жуков	Уткина Л.М.	Лауреат 3 степени
			Анастасия Толкачева	Уткина Л.М.	Лауреат 3 степени
Международн ый конкурсфестиваль детского и юношеского	2-4 декабря 2017 г.	Г. Тула	Ульяна Глухова и Анастасия Мухаматханов а	Ковалева А.В.	Лауреат 1 степени
творчества «Тульский			Шоу-группа	Ковалева	Лауреат 1

Веросенир» Веросение Ве				T	T		
Междупародн	сувенир»				A.B.	степени	
Международи ый конкурс «Итальянские вечера в России» 7-10 декабря 2017 г. Г. Тула декабря 2017 г. Ульяна Анастасия Мухаматханов а Ковалева А.В. Лауреат 2 степени Народный вокально- хореографиче ский ансамбль «Империя» Улкина Л.М. Гран-При Кристина Пичутина Слышкина Е.А. Лауреат 3 степени Галина Цуканова Слышкина Е.А. Лауреат 2 степени Антонина Никитина Денисова А.А. Лауреат 3 степени Григорий Дорошенко Денисова А.А. Лауреат 2 степени Григорий Дорошенко Денисова А.А. Лауреат 2 степени Ретиональный этап 16 Веероссийских Дельфийских игр Япварь 2017г. г. Тула Всеросийских Дельфийских игр Овчиншиков а х.В. Благодарствеп ное письмо				А.В. Ковалева		* *	
ый конкуре «Итальянские вечера в России» декабря 2017 г. Глухова А.В. степени Анастасия Мухаматханов а Ковалева А.В. Лауреат 2 степени А.В. Ковалева Лауреат 1 степени Народный вокально- хореографиче ский ансамбль «Империя» Уткина Л.М. Гран-При Кристипа Пичутипа Слышкина Е.А. Лауреат 3 степени Антонина Никитина Денисова А.А. Лауреат 2 степени Михаил Морозов Денисова А.А. Лауреат 2 степени Григорий Дорошенко Писарева Софья Пемякина О.Е. Лауреат 2 степени Ретиональный этап 16 Всероссийских игр Январь 2017г. г. Тула София Пак Овчинииков а Х.В. Благодарствен ное письмо					A.A.	· -	
России» Анастасия Мухаматханов а Ковалева А.В. Лауреат 2 степени А.В. Ковалева а Лауреат 1 степени Лауреат 1 степени Народный вокально-хореографический ансамбль «Империя» Уткина Л.М. Грап-При Кристина Пичугина Слышкина Е.А. Лауреат 3 степени Галина Цуканова Слышкина Е.А. Лауреат 2 степени Антонина Никитина Денисова А.А. Лауреат 2 степени Михаил Морозов А.А. Лауреат 2 степени Григорий Дорошенко М.А. Лауреат 2 степени Писарева Софья О.Е. Степени Ворисов Демьян Лауреат 3 степени О.Е. Степени Региональный этап 16 Всероссийских игр Январь 2017г. София Пак Овчинников а X.В. Благодарствен ное письмо	ый конкурс «Итальянские	декабря	Г. Тула			* *	
Народный вокально-хореографический анеамбль «Империя» Кристина Пичугина Слышкина Е.А. Пауреат 3 степени Цуканова Е.А. Слышкина Е.А. Пауреат 3 степени Цуканова Денисова А.А. Степени Денисова А.А. Степени Пикитина Денисова А.А. Степени Денисова А.А. Степени Пикитина Денисова А.А. Степени Денисова А.А. Степени Писарева Софья Пемякин Дорошенко Пемякина О.Е. Степени Писарева Софья Пемякина О.Е. Степени Пемякина О.Е. Степен				Мухаматханов			
Вокально- хореографиче ский ансамбль «Империя» Кристина Пичугина Б.А. Слышкина Е.А. Слышкина Е.А. Степени Пичугина Б.А. Степени Пичугина Слышкина Е.А. Степени Пичугина Слышкина Е.А. Степени Пикитина Денисова Дауреат 3 степени Пикитина Денисова А.А. Степени Писарева Софья Писарева Софья О.Е. Степени Писарева Софья Пак О.Е. Степени О.Е. О.Е.				А.В. Ковалева		· ·	
Пичугина Е.А. Степени				вокально- хореографиче ский ансамбль	Уткина Л.М.	Гран-При	
Цуканова Е.А. Степени				_		* -	
Никитина А.А. степени Михаил Денисова А.А. Лауреат 2 степени Григорий Дорошенко М.А. Писарева Софья О.Е. Пиемякина О.Е. Тепени ВСЕРОССИЙСКИЙ Региональный этап 16 Всероссийских Дельфийских игр						· -	
Морозов А.А. степени Григорий Дорошенко Писарева Софья Борисов Демьян О.Е. Региональный этап 16 Всероссийских Дельфийских игр Морозов А.А. Писарева Софья Писарева Софья О.Е. Писарева Софья О.Е. Ворисов Демьян О.Е. Овчинников а Х.В. Благодарствен ное письмо						* -	
Дорошенко М.А. степени Писарева Софья О.Е. Ворисов Демьян О.Е. Тепени ВСЕРОССИЙСКИЙ Региональный Январь этап 16 Всероссийских Дельфийских игр						· =	
Софья О.Е. степени Борисов Демьян Шемякина О.Е. Лауреат 3 степени Региональный этап 16 Всероссийских Дельфийских игр Январь 2017г. Г. Тула София Пак а X.В. Овчинников а X.В. Благодарствен ное письмо							
ВСЕРОССИЙСКИЙ О.Е. степени Региональный этап 16 Январь 2017г. Г. Тула София Пак а X.В. Овчинников а X.В. Благодарствен ное письмо Всероссийских Дельфийских игр Г. Тула Г. Тула Г. Тула Овчинников а X.В. Пак ное письмо				_			
Региональный этап 16 Январь 2017г. Г. Тула София Пак а X.В. Овчинников а X.В. Благодарствен ное письмо Всероссийских Дельфийских игр Пак образование по письмо Пак образование по письмо Пак образование по письмо Пак образование письмо				Демьян			
этап 16 2017г. Всероссийских Дельфийских игр а X.B. ное письмо							
	этап 16 Всероссийских Дельфийских	-	г. Тула	София Пак			
		Февраль	Иркутская	Егор Шикалов	Овчинников	Диплом	

	2017-	06	От	o V D	, mag
конкурс	2017г.	область	Ярослава	a X.B.	участника
творческих			Илюшина	Овчинников	Диплом
работ			_Софья	a X.B.	участника
учащихся			Писарева	Овчинников	Диплом
детских школ			Вера Окушко	a X.B.	участника
И			Маргарита	Овчинников	Диплом
художественн			Чернышева	a X.B.	участника
ых отделений			Иван Мелехин	Овчинников	Диплом
школ искусств			Кирилл	a X.B.	участника
«Город моей			Бабичев		
мечты»			София Пак	Овчинников	Диплом
			1	a X.B.	участника
				Овчинников	Диплом
				a X.B.	участника
				Овчинников	Диплом
				a X.B.	участника
IV	16	Γ.	Антонина	Денисова	Грамота за
Всероссийский	февраля	Новомосков	Никитина	А.А.	т рамота за участие
-	февраля 2017г.		Тикитина Михаил		•
конкурс	201/1.	ск		Денисова	Лауреат 1
исполнителей			Морозов	AA.	степени
на духовых и					
ударных					
инструментах					
«У звенящих					
истоков Дона»					
VII	17 марта	г. Тула	Xop	Чурилова	Диплом 4
Российский	2017г.		«Мелодия»	A.A.,	степени
конкурс				Шершнева	
хоровых				A.C.	
коллективов					
«Тула					
Православная»					
Финал II	25-27	г. Москва	Константин	Уткина Л.М.	Диплом
национальной	марта		Жуков	Уткина Л.М.	финалиста
премии в	2017г.		Михаил	Уткина Л.М.	Диплом
области			Морозов	Извекова	финалиста
культуры и			Вокальное	O.H.	Диплом
искусства			трио	Уткина Л.М.	финалиста
«Будущее			«Империя»		1
России»			Дуэт Арина		Диплом
1 0001111//			Ерохина и		финалиста
			Дюбовь		Tillianioia
			Мельник		
Участие в	14-15	г. Тула	Михаил	Денисова	
		1. 1 ysia	Морозов	денисова А.А.	
региональном	апреля 2017 г.		морозов Любовь	А.А. Уткина Л.М.	
отборе	201 / T.			у ікина Л.IVI.	
телевизионног			Мельник и		
о конкурса			Арина		
«Синяя птица»	22		Ерохина	TT	п 2
III	23 апреля	г. Москва	Xop	Чурилова	Лауреат 3
Всероссийский	2017г.		«Мелодия»	A.A.,	степени
Открытый	i l		İ	Шершнева	

	T T			·	
фестиваль-				A.C.	
конкурс					
академических					
хоровых					
коллективов	20	T	T.0		
Отборочный	20 мая	г. Тула	Кристина		Диплом
тур 3	2017 г.		Пичугина	Мамаева	участника
Национальной			Галина	С.И.,	Диплом
премии в			Цуканова	Извекова	участника
области			Дуэт	O.H.	Диплом
культуры и			Кристина		участника
искусства			Пичугина и		
«Будущее			Галина		
России»			Цуканова		
Отборочный	2 октября		Пак София	Овчинников	Благодарствен
этап	2017 г.			a X.B.	ное письмо
Всероссийског					
о фестиваля			Ермаков	Овчинников	Благодарствен
«Уникум»			Андрей	a X.B.	ное письмо
			T.		F.
			Белаусова	Овчинников	Благодарствен
			Ольга	a X.B.	ное письмо
			П		Г
			Привезенцева	Овчинников	Благодарствен
TT	II		Наталья	a X.B.	ное письмо
II	Ноябрь,		Пак София	Овчинников	Диплом 2
Всероссийский	2017 г.			a X.B.	степени
конкурс			E	0	П 2
художественно			Ермаков	Овчинников а X.B.	Диплом 3
го творчества			Андрей	а Л.D.	степени
"Арт-проект "РАЗНОЦВЕТ					
'					
НАЯ ЗЕБРА"		ОГЛ	<u> </u>		
Областуга	10 марта		АСТНОЙ	Onwww	Пуунгал
Областная	18 марта	г. Тула	София Пак	Овчинников	Диплом
выставка	2017г.			a X.B.	участника
учащихся					
ДХШ, ДШИ					
Тульской области					
«Академическ					
ое задание по					
рисунку «Натюрморт»»					
«патюрморт»» Областной	29-30	г. Тула	 Алина	Романова	Благодарствен
конкурс юных	марта	1. 1 ула	Длина Шошина	О.И.	ное письмо
пианистов-	марта 2017г.		Мария	Кожевина	пос писымо
учащихся	201/1.		Картукова	А.Ю.	
учащихся ДШИ			Kapiykoba	A.IO.	
Тульской					
области					
Областной	5 апреля	г. Тула	Xop	Чурилова	Лауреаты 4
O SHOUTHON	o amponin	1. 1 y 31 u	710p	Гурилова	Juspenin T

конкурс хоровых коллективов ДШИ Тульской области	2017г.		«Мелодия»	А.А., Шершнева А.С.	степени
Областной литературный конкурс «Как слово наше отзовется»	6 апреля 2017г.		Мария Картукова Анастасия Полукарова	Кожевина А.Ю. Кожевина А.Ю.	Участие Участие
Областной методический фестиваль «Музыка XX века» (в рамках проекта «Путешествие по эпохам»)	12-14 апреля 2017 г.	ТОДМШ им. Райхеля, г. Тула	Трио Михаил Морозов, Алина Шошина и В.С. Незнанова	Денисова А.А., Романова О.И.	Благодарствен ное письмо
Областной конкурс по курсу общего фортепиано	26 апреля 2017г.	г. Тула	Михаил Морозов Анна Арефьева Артемий Орлов Илья Шикалов	Романова	Лауреат 3 степени Лауреат 3 степени Диплом 4 степени Диплома 5 степени
Областной конкурс методических работ преподавателе й, концертмейсте ров ДШИ Тульской области	25 мая 2017 г.	УМЦ, г. Тула	Денисов А.Е. Стаханова Г.Н.		Диплом 4 степени Лауреат 3 степени
Областной конкурс детских плакатов «Дети против наркотиков»	Октябрь, 2017 г.	Г. Тула	Ермаков Андрей	Овчинников а Х.В.	Лауреат 3 степени
Областной конкурс педагогическог о мастерства «Профессиона л – 2017»	Октябрь, 2017 г.	Г. Тула	Овчинникова Х.В.		Благодарствен ное письмо
3 Областной фестиваль- конкурс юных	28 октября 2017 г.	Г. Тула	Стук Владислав	Денисов А.Е.	Лауреат 2 степени

	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·				1
исполнителей					
на					
электронных					
клавишных					
музыкальных					
инструментах Областной	14	Г. Тула	Ансамбль в	Агина Т.С.	Биого но гострон
		т. тула	составе:Гонча	Агина Т.С.	Благодарствен
конкурс юных	ноября 2017 г.		ров Арсений,		ное письмо
вокалистов- учащихся	201/1.		цуканова Цуканова		
дмш, дши			Ксения,		
и музыкальных			Володичев		
ШКОЛ			Егор,		
колледжей			Новгородская		
Тульской			Диана,		
области			Еремина		
			Елизавета,		
			Платонова		
			Мария,		
			Клокова		
			Ксения,		
			Фомичева		
			София,		
			Ташматова		
			Виктория,		
			Гришина		
			Александра,		
			Семенова		
			Елизавета		
			7.7	TT	
			Новгородская	Чурилова	Благодарствен
05	4 ~	T. T.	Диана	A.A.	ное письмо
Областной	4 декабря	Г. Тула	Ансамбль	Соловьева	Диплом за
конкурс ансамблей,	2017 г.		русских	Е.И.	участие
*			народных		
оркестров			инструментов		
русских народных			Ансамбль	Шемякин	5 место
инструментов			гитаристов	М.А.	J WICCIO
«Звучат			титаристов	171.7 1.	
русские					
народные					
инструменты»					
Областной	6 декабря	Г. Тула	Дуэт		5 место
конкурс	2017 г.	-	Романова О.И.		
исполнительск			и Незнанова		
ого мастерства			B.C.		
преподавателе					
йи			Ансамбль	Денисов	1 место
концертмейсте			«Свободный	A.E.	
ров			звук» РОДСКОЙ		

V городской	30 января	г. Тула	Алина	Романова	Диплом 1
конкурс	2017Γ.	J	Шошина	О.И.	степени
этюдов			Кирилл	Романова	Диплом 2
«Юный			Минский	О.И.	степени
виртуоз»					
Третий	11	г. Тула	Арина	Уткина Л.М.	Лауреат 2
открытый	февраля		Ерохина	Уткина Л.М.	степени
городской	2017г.		Михаил	Уткина Л.М.	Лауреат 3
джазовый			Морозов	Уткина Л.М.	степени
фестиваль-			Константин	Извекова	Диплом 1
конкурс «XXI			Жуков	O.H.	степени
Джаз»			Народный	Денисова	Лауреат 2
			ансамбль	A.A.	степени
			«Империя»		
			Дмитрий		Дипломант 2
			Стародубцев		степени
III открытый	11 марта	ТКИ им.	Александра	Стаханова	
территориальн	2017г.	A.C.	Гришина	Г.Н.	
ый фестиваль-		Даргомыжс	Артемий	Стаханова	
конкурс		кого	Орлов	Г.Н.	
музыкально-			Екатерина	Стаханова	
просветительс			Богомолова	Г.Н.	
ких программ			Елизавета	C	
по курсу			Еремина	Стаханова	π
фортепиано в			Арсений	Г.Н.	Диплом за
ДМШ и ДШИ			Гончаров Ксения	Стаханова Г.Н.	победу в
разных					номинации
специальносте й «Музыка			Цуканова Илья	Стаханова Г.Н.	«Лучшая сценическая
слова - поэзия			илья Шикалов	т.п. Стаханова	реализация»
звука»			Ульяна	Г.Н.	реализации//
3byku//			Глухова	Стаханова	
			Софья	Г.Н.	
			Фомичева	Федулова	
			Елизавета	M.M.	
			Семенова	Федулова	
			Анастасия	M.M.	
			Мухаматханов	Федулова	
			a	M.M.	
			Катерина		
			Кучерявая	Федулова	
			Гио Чантурия	M.M.	
			Георгий	Федулова	
			Синдеев	M.M.	
			Анна	Кожевина	
			Арефьева	А.Ю.	
			Ярослава	Кожевина	
			Кузнецова	А.Ю.	
			Десьян	Романова	
			Борисов	О.И.	
			Виктория	Романова	
			Ташматова	О.И.	

				Романова О.И.	
III открытый конкурс детского и юношеского	22 марта 2017г.	г. Тула	Мария Картукова Анастасия Полукарова	Кожевина А.Ю. Кожевина А.Ю.	Диплом 2 степени Диплом 2 степени
творчества «Классическое наследие»					
Вручение премии администраци и города Тулы «Волшебный цветок»	27 марта 2017г.	г. Тула	Софья Кукура	Уткина Л.М.	Обладатель премии
Городской конкурс акварельной живописи «Учебный натюрморт»	28-29 марта 2017г.	г. Тула	София Пак Иван Мелехин	Овчинников а Х.В. Овчинников а Х.В.	Свидетельство Свидетельство
3 Городской конкурс эстрадно- джазового исполнительст	16 мая 2017 г.	г. Тула	Алина Котенева Анастасия Мухаматханов а	Ковалева А.В. Ковалева А.В.	Лауреат 3 степени Лауреат 3 степени
ва			Дуэт Ульяна Глухова и Анастасия Мухаматханов	Ковалева А.В.	Лауреат 3 степени
			а Ульяна Глухова	Ковалева А.В.	Диплом 1 степени
			Екатерина Кучерявая	Ковалева А.В.	Диплом 1 степени
3 Городской Открытый конкурс	Сентябрь , 2017	Г. Тула	Полина Мартынова	Овчинников а X.B.	Лауреат 3 степени
изобразительн ого и декоративно-прикладного творчества «Фантазируй и твори»			София Пак	Овчинников а Х.В.	Лауреат 1 степени
Городской информационн о- теоретический семинар	2 ноября 2017 г.	Г. Тула	Рожкова И.П., Соловьева Е.И., Шершнева А.С.		Выступление с докладом
Открытый конкурс	25 ноября	Г. Щекино	Хореографиче ская группа	Слышкина Е.А.	Лауреат 3 степени

молодых исполнителей	2017 г.		ансамбля «Империя»		
и творческих коллективов «Браво!»			Хореографиче ская группа ансамбля «Империя»	Извекова О.Н.	Лауреат 2 степени
			Хореографиче ская группа ансамбля «Империя»	Слышкина Е.А.	Дипломант
			Шоу-группа «Три-четыре»	Уткина Л.М.	Лауреат 2 степени
			Ульяна Глухова	Ковалева А.В.	Дипломант
			Анастасия Мухаматханов а	Ковалева А.В.	Лауреат 3 степени
			Шоу-группа «Соль- бемоль»	Ковалева А.В.	Лауреат 3 степени
			Анастасия Мухаматханов а и Ульяна Глухова	Ковалева А.В.	Лауреат 1 степени
Территориальн	16	Г. Тула	Орлов	Стаханова Г.Н.	Диплом за
ый конкурс фортепианной	декабря 2017 г.		Артемий	1 .П.	участие
музыки «По белым и черным»			Гончаров Артемий и Цуканова Ксения	Стаханова Г.Н.	Диплом за участие
			Глухова Ульяна	Стаханова Г.Н.	Диплом за участие
			Арефьева Анна	Кожевина А.Ю.	Диплом «За лучшее исполнение»
			Морозов Михаил	Романова О.И.	Лауреат 2 степени

Концертно-выставочная деятельность

Дата проведения	Место проведения	Наименование
		мероприятия
22 февраля 2017 г.	Концертный зал ДШИ	Концерт, посвященный
	№4	Дню защитника
		Отечества (вокальное,
		хоровое,
		хореографическое
		отделение)
3 марта 2017 г.	Концертный зал ДШИ	Концерт, посвященный
	№4	Международному
		женскому дню
		(отделение духовых и
		ударных инструментов)
6-17 марта 2017 г.	Фойе концертного зала	Выставка рисунков
	ДШИ №4	учащихся отделения
		ИЗО, посвященная
		Международному
		женскому дню
11 апреля 2017 г.	Концертный зал ДШИ	Отчетный концерт
	№4	школы. Премьера
		мюзикла «Алые паруса»
20 апреля 2017 г.	Концертный зал ДШИ №4	Мюзикл «Алые паруса»
28 апреля 2017 г.	Хоровой класс ДШИ	Отчетный концерт
	№4	отделения ОКФ,
		посвященный Дню
		Труда
4 мая 2017 г.	Концертный зал ДШИ	Праздничный концерт
	№4	учащихся
		общеэстетического
		отделения,
		посвященный Дню
		Победы
5-12 мая 2017 г.	Фойе концертного зала	Выставка рисунков
	ДШИ №4	учащихся отделения
		ИЗО «Спасибо за
		Победу!»
5 мая 2017 г.	Тульский	Торжественное
	академический театр	мероприятие,
	драмы	посвященное Дню
		Победы (народный
		вокально-

		хореографический ансамбль «Империя»)
9 мая 2017 г.	ЦПКиО	Праздничный концерт, посвященный Дню Победы
19 мая 2017 г.	Концертный зал ДШИ №4	Отчетный концерт фортепианного, народного и струнно- щипкового отделений, посвященный Дню славянской письменности и культуры
22-23 мая 2017 г.	Центр образования №6	Праздничные утренники, посвященные окончанию учебного года (общеэстетическое отделение)
24 мая 2017 г.	Тульский Кремль	Областной концерт, посвященный Дню славянской письменности и культуры (Хоровой коллектив «Мелодия»)
26 мая 2017 г.	Концертный зал ДШИ №4	Выпускной вечер
26 мая 2017 г.	К. Гора, ул.Пушкина, 15	Выступление на «Празднике Двора»
30 мая 2017 г.	Концертный зал ДШИ №4	Праздничный концерт народного вокально-хореографического ансамбля «Империя», посвященный Международному Дню защиты детей.
1 сентября 2017 г.	Концертный зал ДШИ №4	Концерт, посвященный Дню знаний для учащихся ЦО №6
4-5 сентября 2017 г.	Фойе концертного зала ДШИ №4	Внутришкольный конкурс детского рисунка, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом

8-15 сентября 2017 г.	Фойе концертного зала	Выставка рисунков
1	ДШЙ №4	учащихся отделения
		ИЗО, посвященная Дню
		города
8 сентября 2017 г.	Тульский	Торжественное
_	академический театр	собрание, посвященное
	драмы	празднованию Дня
	-	Тульской области
		(Народный вокально-
		хореографический
		ансамбль «Империя»)
9 сентября 2017 г.	Площадь им. Ленина	Праздничный концерт,
		посвященный
		празднованию Дня
		города Тулы (Народный
		вокально-
		хореографический
		ансамбль «Империя»)
28 сентября 2017 г.	Модельная библиотека	Презентация сборника
	№8	песен о Тульском крае
		(Хоровой коллектив
		«Мелодия»)
29 сентября 2017 г.	Концертный зал ДШИ	Концерт, посвященный
	<u>№</u> 4	Международному Дню
		музыки
2-6 октября 2017 г.	Фойе концертного зала	Выставка рисунков
	ДШИ №4	учащихся отделения
		ИЗО, посвященная году
5 5 2015		экологии в России
5 октября 2017 г.	Центр образования №6	Праздничный концерт,
		посвященный Дню
		Учителя
		(общеэстетическое
10 025-6: 2017	Файа на	отделение)
19 октября 2017 г.	Фойе концертного зала	Выставка рисунков
	ДШИ №4	учащихся отделения
		ИЗО, посвященная
		Месячнику гражданской
26.2762017	Harring of M. (обороны
26-27 октября 2017 г.	Центр образования №6	Концерты, посвященные
		уходящей осени
		(общеэстетическое
27 oremating 2017 -	A 111 (111111) OTH 01111 7	отделение)
27 октября 2017 г.	Администрация	Торжественное

	Тульской области	собрание, посвященное Дню автомобилиста (Народный вокально-хореографический ансамбль «Империя»)
27 октября 2017 г.	Концертный зал ДШИ №4	Концерт, посвященный Дню народного единства (вокальное, хоровое, хореографическое отделения)
4 ноября 2017 г.	Тульский Кремль	Торжественный митинг, посвященный Дню народного единства (Народный вокально-хореографический ансамбль «Империя»)
27 ноября 2017 г.	Концертный зал ДШИ №4	Концерт, посвященный Дню Матери (отделение ОКФ)
24,27 ноября 2017 г.	Центр образования №6	Мероприятия, посвященные Дню Матери (общеэстетическое отделение)
28 ноября 2017 г.	Концертный зал ДШИ №4	Показ фильма, посвященного годовщине Обороны Тулы
1 декабря 2017 г.	Концертный зал ДШИ №4	Концерт, посвященный Дню инвалида (фортепианное и духовое отделения)
18 декабря 2017 г.	Центр образования №6	Новогодние утренники (общеэстетическое отделение)
19 декабря 2017 г.	ТОФ	Торжественное мероприятие, посвященное 100-летию органов ЗАГС (народный вокально-хореографический ансамбль «Империя»)
21-22 декабря 2017 г.	Концертный зал ДШИ	Новогодние спектакли

	<u>№</u> 4	учащихся
		общеэстетического
		отделения
23 декабря 2017 г.	Концертный зал ДШИ	Новогоднее
	№4	мероприятие для
		родителей учащихся по
		программе «Искусство
		для малышей»
27 декабря 2017 г.	Концертный зал ДШИ	Новогодний концерт
	<u>№</u> 4	народного вокально-
		хореографического
		ансамбля «Империя»

Творческие коллективы и солисты ДШИ №4 ежегодно принимают участие во всех значимых мероприятиях города и области. Также активно велась выставочная деятельность, и осуществляло сотрудничество с различными образовательными организациями и организациями культуры и искусства.

Вывод: Координация концертной деятельности реализуется через осуществление совместных творческих проектов, организацию и проведение концертов для различных групп населения.

Концертно-выставочная деятельность помогает раскрытию творческих возможностей ребенка путем вовлечения его в посильную для него исполнительскую деятельность.

Активность участия обучающихся в конкурсно-фестивальной деятельности находится на достаточно высоком уровне. Ежегодно расширяется география конкурсов. Динамика участия и побед по сравнению с предыдущим годом положительная и стабильная в сторону увеличения на Международном и Всероссийском уровнях.

Продолжает развиваться выставочная деятельность Школы.

В дальнейшем необходимо продолжать вовлекать учащихся в концертновыставочную деятельность, формировать художественный вкус, реализовывать творческие способности путем участия в различных конкурсах, фестивалях и культурно-массовых мероприятиях.

5.МЕТОДИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Учреждение проводит методическую работу, направленную на его развитие и осуществляет непрерывное совершенствование профессионального мастерства педагогических работников.

Деятельность методического совета направлена на реализацию следующих задач:

- развитие творческого потенциала и повышение уровня профессионального мастерства преподавателей;
- повышение эффективности образовательного процесса.

Методическая деятельность Школы осуществляется по следующим направлениям:

- документационное: разработка организационно-нормативных документов, регулирующих и регламентирующих образовательный процесс, подготовка информационных материалов для проведения методических мероприятий;
- методическое: разработка программного обеспечения, консультирование преподавателей по вопросам создания и модернизации образовательных программ, анализ программно-методического обеспечения образовательного процесса и соответствия учебно-воспитательного процесса образовательных программ;
- информационно-технологическое: создание фонда методических материалов, составленных преподавателями, комплектование фонда аудиовизуальных и видеоматериалов;
- повышение профессиональной компетентности преподавателей: создание системы непрерывного повышения квалификации через проведение открытых уроков, подготовку методических разработок, докладов, организацию участия преподавателей в семинарах, конференциях и мастерклассах.

Деятельность Методического совета регламентируется локальными актами учреждения: Уставом, Положением о педагогическом совете, Положением о Методическом совете.

В МБУДО ДШИ № 4 функционируют 9 методических объединений:

- фортепианное заведующая отделом Романова О.И.;
- общий курс фортепиано заведующая отделом Стаханова Г.Н.;
- народные инструменты заведующая отделом Соловьева Е.И.;
- струнно-щипковое заведующий отделом Тюрин М.В.;
- духовые и ударные инструменты заведующая отделом Денисова А.А.;
- хореографическое заведующая отделом Извекова О.Н.;
- вокальное заведующая отделом Шершнева А.С.;
- хоровое заведующая отделом Чурилова А.А.;
- общеэстетическое заведующая отделом Хрущева Н.С..

Они осуществляют внутришкольную методическую работу (по утвержденным планам работы отделений) и участвуют в работе Тульского городского методического объединения.

Педагогическими работниками школы подготовлены публикации в Евразийский научный журнал (Агина Т.С., Шершнева А.С.).

Участие в городских академических концертах

$N_{\underline{0}}$	Дата	Мероприятие	Место	Участники	Преподаватели	Результат
Π/Π			проведения			
1.	12	Городской	ДШИ №5	Писарева	Шемякина О.Е.	«отлично»
	апрел	академический		Софья		
	Я	концерт				
	2017			Кучмий	Шемякина О.Е.	«отлично»
	Γ.			Валерия		
				Корсан	Шемякин М.А.	«отлично»
				Кирилл		
				Леонова	Тюрин М.В.	«отлично»
				Юлия		

Участие в городских и областных методических мероприятиях

№ π/π	Дата	Мероприятие	Место проведения	Преподаватели
11/11			проведения	
1.	17 марта 2017 г.	Областное методическое мероприятие в рамках Всероссийского дня баяна, аккордеона и гармони «Формы внеаудиторной работы обучающихся»	ДШИ №6	Соловьева Е.И.
2.	25 январ я 2017 г.	Городской методический семинар по современному танцу	ДШИ №4	Мамаева С.И.
3.	Июнь , 2017	Областной конкурс методических работ преподавателей	УМЦ	Стаханова Г.Н. – лауреат 3 степени; Денисов А.Е. – диплом 4 степени
4.	2 ноябр я 2017 г.	Городской информационно-теоретический семинар «Из опыта работы преподавателей ДМШ, ДШИ г. Тулы по предпрофессиональным программам»		Шершнева А.С., Рожкова И.П., Соловьева Е.И. — выступление с докладом
5.	6 декаб ря 2017	Областной конкурс исполнительского мастерства преподавателей и	ТОДМШ им. Райхеля	Дуэт Незнанова В.С. и Романова О.И. – 5 место; Ансамбль

	Γ.	концертмейстеров		преподавателей «Свободный
				звук» - 1 место.
6.	12-14	Областной методический	ТОДМШ	Трио Михаил
	апрел	фестиваль «Музыка XX	им.	Морозов, Алина
	Я	века» (в рамках проекта	Райхеля, г.	Шошина и В.С.
	2017	«Путешествие по	Тула	Незнанова (преп.
	Γ.	эпохам»)		Денисова А.А.,
				Романова О.И.) -
				Благодарственное
				письмо

Преподаватель школы Чернышева Л.В. выступила с сообщением «Музыкальность певца: пути развития эмоционально-выразительного исполнения» на Всероссийской научно-практической конференции (г.Москва).

Посещение областных методических мероприятий — 28 мероприятий. Аттестовано на первую квалификационную категорию — 4 человека (Стаханова Г.Н., Уланова Ю.А., Шемякина О.Е., Зуденков В.В.), на высшую — 2 человека (Уткина Л.М., Шершнева А.С.).

Вывод: Методическая работа Школы способствует:

- продолжению освоения и внедрения современных педагогических технологий;
- повышению информационной компетентности педагогов школы;
- созданию среды для развития личностной и профессиональной культуры педагогов;
- раскрытию творческого потенциала педагогов через участие в конкурсах научно-методических работ, педагогического мастерства.

В дальнейшем необходимо продолжать работу по стимулированию творческой активности преподавателей и повышению профессиональной квалификации.

6. УСЛОВИЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

6.1. Кадровое обеспечение

Педагогический коллектив Школы достаточно стабилен. В 2017 году в Школе работали 30 преподавателей (из них 26 — штатных, 4 — совместителя).

Показатели кадрового обеспечения

	Всего	%
количество преподавателей с совместителями	30	100%
количество преподавателей, имеющих высшую категорию	3	10%
количество преподавателей, имеющих первую категорию	15	50%
количество преподавателей, прошедших курсы повышения квалификации	8	27%
количество преподавателей, имеющих высшее образование	14	47%
количество преподавателей, имеющих среднее профессиональное образование	16	53%
количество преподавателей, владеющих информационно — компьютерными технологиями	30	100%
количество преподавателей пенсионного возраста	4	13%

В 2017 году на работу принят новый преподаватель:

- Чернышева Л.В., преподаватель по классу «Академический вокал»;

В настоящее время 7 преподавателей школы обучаются в ВУЗах города Тулы и Москвы:

- Федулова М.М.;
- Незнанова В.С.;
- Тюрин М.В.;
- Кожевина А.Ю.;
- Соловьева Е.И.;
- Денисова А.А.;
- Чернышева Л.В.

Вывод: В учреждении сформирован квалифицированный педагогический коллектив, способный на высоком уровне решать задачи по обучению учащихся. Укомплектованность штата педагогических работников составляет 100 %. Систематически педагоги Школы повышают свою квалификацию, что способствует повышению их компетентности.

6.2. Материально-техническое обеспечение

Детская школа искусств №4 расположена на втором этаже кирпичного двухэтажного здания общей площадью 399, 8 м², также имеется концертный зал на 490 мест в здании общей площадью 1292,6 м². В обоих зданиях имеется система оповещения людей в случае возникновения пожара. Школа оснащена охранно-пожарной сигнализацией, первичными средствами пожаротушения — огнетушителями, средствами индивидуальной защиты, «тревожной кнопкой», видеонаблюдением. Главный вход в концертный зал, а также, входы в оба хореографических класса оборудованы тепловой завесой. Для обеспечения безопасности учащихся и работников ДШИ действует контрольно-пропускной режим и осуществляется круглосуточное дежурство сторожей.

Показатели состояния инфраструктуры	Количество
Количество компьютеров и ноутбуков, в том числе:	Компьютеров – 5,
	ноутбуков – 8
С выходом в Интернет	13
Количество помещений для осуществления	14 – в основном
образовательной деятельности, в том числе:	здании, 8 – во втором
	строении
Учебные классы	17
Хоровой класс	1
Кабинет для занятий изобразительным искусством	1
Хореографический класс	2
Студия звукозаписи	1
Библиотека	1
Костюмерная	1
Концертный зал	1

Кабинеты для занятий по учебным предметам имеют площади, соответствующие федеральным государственным требованиям и санитарным правилам и нормам. Все помещения укомплектованы мебелью и необходимым оборудованием для организации образовательного процесса, имеют естественное и искусственное освещение.

В целях качественного учебно-методического, информационного и библиотечного обеспечения в Школе функционирует библиотека. В библиотечный фонд входят нотная, методическая, справочная, научно-педагогическая, музыковедческая, учебная литература и периодические издания. Комплектуется фонд в соответствии с образовательными программами школы.

В Школе имеются хранилище музыкальных инструментов и хореографических костюмов, а также собственная звукозаписывающая студия и автомобиль «Соболь».

Ежегодно материально-техническая база школы обновляется и совершенствуется. Так в 2017 году были приобретены костюмы для народного вокально-хореографического ансамбля «Империя» и микшерный пульт в концертный зал, а также, по программе Министерства культуры России школе было подарено пианино фирмы «Petroff».

Вывод: Школа эффективно использует имущество, закрепленное за ней на праве оперативного управления, обеспечивает их сохранность. Учебный процесс оснащен всеми необходимыми техническими средствами обучения, музыкальными инструментами, технической аппаратурой для концертной деятельности. Ежегодно материально-техническая база обновляется и совершенствуется, осуществляется текущий и капитальный ремонт имущества. Инструментальная база регулярно обслуживается настройщиками музыкальных инструментов. Материально-техническая база школы соответствует техническим, санитарно-гигиеническим и эстетическо-художественным требованиям, предъявляемым к учреждениям дополнительного образования. Эксплуатация здания осуществляется согласно действующим санитарным правилам и нормам, правилам пожарной безопасности, правилам устройства и технической эксплуатации электрооборудования.

6.3. Информационное обеспечение

В течение обследуемого года велась активная работа по размещению информации о жизни и функционировании школы на официальном сайте учреждения - http://dshi4-tula.ru/; на сайте Учредителя - http://kultura.skm71.ru/; а также на страничке в социальной сети «ВКонтакте» и «Твиттере». На официальном сайте функционирует версия для слабовидящих.

Ежегодно в сентябре администрацией Школы разрабатываются печатные буклеты, включающие в себя информацию о работе всех отделов, планах развития и концертно-конкурсной деятельности, находящиеся в доступности для родителей обучающихся.

Наряду с этим, в 2017 году осуществлялось размещение информации о деятельности Школы на сайте www.bus.gov.

7. ВЫВОДЫ

Проанализировав итоги деятельности Школы по основным направлениям работы, следует отметить, что ведение образовательной деятельности и организация образовательного процесса осуществляется в соответствии с Уставом и лицензией на право осуществления образовательной деятельности. Укомплектованность штатов, уровень квалификации педагогических и руководящих работников, методическое, информационнотехническое оснащение образовательного процесса МБУДО «Детская школа искусств №4» обеспечивают реализацию указанных образовательных программ в полном объеме в соответствии с требованиями, предъявляемыми к учреждениям дополнительного образования детей. Учреждение динамично развивается.

В качестве основных успехов прошедшего года можно отметить следующее:

- активное участие обучающихся в мероприятиях, концертах и конкурсах различного уровня;
- сохранение контингента;
- сохранение и развитие методического потенциала Школы, освоение и внедрение новых форм работы;
- расширение сотрудничества с образовательными организациями города и области, а также, учреждениями культуры;
- стабильность кадрового состава;
- повышение квалификации и рост профессионального мастерства педагогического состава ДШИ.

Рекомендации:

По итогам самообследования следует продолжить работу:

- по реализации Программы развития МБУДО «Детская школа искусств №4»;
- по совершенствованию качества подготовки обучающихся;
- по совершенствованию учебно-методической, инновационной, воспитательной деятельности

- по дальнейшему внедрению новых информационных технологий в учебный процесс;
- по активизации участия преподавателей в профессиональных конкурсах и конкурсах научно-методических работ, а также повышению их квалификации;
- по активизации участия обучающихся в конкурсах и фестивалях различных уровней;
- по совершенствованию материально-технической и учебно-методической базы: обновление и пополнение библиотечного фонда; обновление учебного инвентаря и мебели; приобретение музыкальных инструментов и пр.

Исп.
Зам. директора по УВР
Зав. учебной частью
Начальник отдела по АХР
Специалист по кадрам

Salk Juliens

Рожкова И.П. Извекова О.Н. Антишина Ю.А. Анисимова Т.В.